

我市启动2025年国民体质监测工作

本报讯(记者李莎莎 朱玲玲)7月1日,我市2025年国民体质监测工作启动,旨在进一步贯彻落实国家及省州有关工作要求,加快推进我市常态化国民体质监测工作顺利实施,增强各族群众的科学健身意识,全面提升群众的体质健康水平。

本次监测时间为7月1日至8日,服务目标为全市20至69岁的人群。监测围绕身体形态、身体机能、身体素质三个维度进行,将为受测者出具监测报告和运动处方,本年度计划监测400个样本量。

记者在现场看到,监测点配备了先进的智能化检测设备,可快速、准确地

采集数据,监测内容涵盖身高、体重、肺活量、握力、坐位体前屈、闭眼单脚站立等20余项具体指标。通过科学、系统的监测数据,全面评估市民的体质状况,将为每个人生成详细的体质健康报告、提供个性化的健康指导,助力提升全民健康水平。

据悉,国民体质监测是一项关系到全民健康的重要工作,通过监测,不仅可以掌握我市居民体质的总体状况和变化趋势,为政府制定全民健身政策提供科学依据,还能引导广大市民关注自身健康,积极参与体育锻炼,形成良好的生活方式。

市发改委召开“十五五”产业发展体系座谈会

本报讯(记者李莎莎)近日,市发展和改革委员会组织昆仑经济技术开发区管委会、陆港园区管委会、市工业和信息化局、市能源局、市数据局等部门召开“十五五”产业发展体系座谈会,凝聚智慧力量,共商产业高质量发展新路径。

会议围绕“十五五”产业发展体系,系统阐述了战略构想。各领域主管部门结合行业发展现状,介绍了“十五五”

期间产业发展目标、规划路径,并立足格尔木实际,提出了一系列具有针对性、前瞻性的产业发展建议。

会议强调,各部门要牢牢把握新时代、新阶段政策导向,确保谋划工作沿着正确方向前进。要以创新驱动为引领,坚定不移向“新”而行、向“高”攀登,统筹推进传统产业迭代升级、新兴产业培育壮大、优势产业提质增效,促进各类产业协同发展,构建更具竞争力的现

代化产业体系。

会议要求,各领域主管单位要立足格尔木产业发展实际,加强产业发展方向及重点项目可行性、前瞻性谋划,尽快摸清产业底数,夯实“十五五”产业发展数据根基。要抢抓新一轮科技革命和产业变革重大机遇,谋深谋实一批重大战略任务、重大改革举措、重大科技项目,为城市长远发展筑牢坚实产业支撑。

市人社局全力备战枸杞采摘季

本报讯(记者冯伟)近期,市人社局就业部门通过开展枸杞剪枝工技能培训、统计调查采摘工需求等服务,全面备战枸杞采摘季。据悉,全市今年枸杞种植面积约10.3万亩,预计需采摘工1.2万余人,劳务收入约1.17亿元。

市人社局就业服务部门依托基层就业服务平台,构建起市、城区、乡镇(街道)、村(社区)四级联动的工作模式,发挥各级就业联络员作用,对网格内枸杞种植户及企业的种植面积、用工人数等信息进行实地摸底收集与动态更新。同时,主动与枸杞工作负责人、劳务经纪人、种植大户、加工企业

及种植合作社沟通对接,联动推进枸杞劳务各项工作。围绕枸杞产业提质增效,市人社局就业服务部门联合第三方培训机构,采取“理论+实践”模式,为100名枸杞种植户开展标准化剪枝技能培训,提升种植户技术水平。枸杞采摘培训则实行“老带新”:老师傅现场演示“一掐二提”技法——拇指抵住果柄,食指轻勾,让红果完整落筐不破皮,同时强化头茬果识别、轻摘防损等技巧,确保采摘枸杞的优品占比。

此外,就业服务部门积极宣传劳务经纪人补贴政策,鼓励省内州外劳务经纪人组织富余劳动力参与本地枸杞采摘;依托基层公共就业服务平台,动员辖区内富余劳动力实现季节性就业。同时,联合仲裁、工会、公安、卫生等部门,全面宣传劳动维权、交通安全、人身安全、应急急救等知识,为枸杞采摘工的生产生活安全筑牢基础。

在创业扶持方面,就业服务部门聚焦枸杞产业创业者的发展需求,构建全方位支持体系。充分发挥创业孵化平台的助推与引领作用,在落实“七免七支持”创业优惠政策的基础上,持续优化服务功能、提升孵化效能,助力本地特色产业发展。目前,“一街一园一基地”已吸纳17家枸杞产业企业入驻,为8家枸杞产业企业发放创业担保贷款240万元,为7家枸杞产业企业发放创业补贴及一次性创业岗位开发补贴4.2万元。

健康义诊进牧区 惠民服务暖人心

本报讯(记者景桂珍)7月1日,市卫健委、市疾控中心及全市各级医疗机构组成健康义诊团队,赴乌图美仁乡小灶火开展“健康万里行,全民提素养,人人享健康”主题义诊,切实打通健康服务“最后一公里”。

在乌图美仁乡小灶火健康服务点,医护人员现场为牧民群众进行测量血压、血糖等基础检查,并针对常见病、慢性病预防给予个性化建议。公共卫生宣传小组通过发放健康手册、现场讲解等形式,普及饮食安全、传染病防控、急救技能等知识,同时结合牧区生活特点,重点宣传季节性疾病防护要点。

此次义诊活动不仅解决了偏远地区群众就医难题,更通过“宣教+服务”双模式,让健康理念扎根基层,提高了牧民群众的健康意识,营造了重视健康、维护健康、享受健康的良好氛围。



健康义诊团队成员在乌图美仁乡小灶火健康服务点为牧民群众提供健康服务。市疾控中心供图

省委第二巡视组巡视格尔木市反馈意见 整改工作领导小组第四次会议召开

(上接一版)整改工作有序推进;各级党组织要坚决扛起主体责任,真正把责任扛在肩上、抓在手上,守土有责、守土尽责,真正做到压力传导到位、责任落实到位。

赵冬要求,要在改进机制上狠下功夫,确保整改工作见真章、出实效。以此次巡视整改为契机,深入分析问题根源,建立健全长效机制,确保解决具体问题;要积极借鉴先

进管用的经验做法,探索建立符合工作实际、具有可操作性的新机制、新方法,从根本上杜绝类似问题再次发生。要强化制度执行,构建“全流程、立体化”的监督体系,让“按制度办事、靠制度管人”成为干部职工的行动自觉。

赵冬强调,要在台账管理上精益求精,确保整改成效可印证、能追溯。建立健全巡视整改工作台账,

确保问题不遗漏、整改无死角、印证有资料,杜绝“纸面整改”“虚假整改”;要加强台账动态管理,定期对整改工作进展情况进行梳理汇总,以扎实的台账管理推动巡视整改工作取得实效。

会议通报省委巡视反馈意见整改工作进展情况;各相关责任领导围绕省委巡视涉改内容作了交流发言。